## ОТЗЫВ

научного руководителя на Маркушина Александра Александровича, автора диссертационной работы на тему «Патогенез развития стрессовых реакций при проведении риносептопластики», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.16. Пластическая хирургия и 3.3.3. Патологическая физиология.

Маркушин Александр Александрович в 2008 году с отличием окончил лечебный факультет Кубанского государственного медицинского университета. Далее в 2008-2009 гг. обучался в интернатуре на кафедре общей хирургии лечебного факультета Российского государственного медицинского университета.

В период с 2009 по 2011 гг. обучался на кафедре челюстно-лицевой хирургии Российского государственного медицинского университета, в 2011 году прошел профессиональную переподготовку в Российском университете дружбы народов по специальности «Пластическая хирургия».

В период с 2020 по 2024 гг. прошел обучение в очной аспирантуре на кафедре пластической хирургии в Российском университете дружбы народов. С 2022 года является ассистентом кафедры пластической хирургии факультета непрерывного медицинского образования медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы».

Начиная с третьего курса учебы в университете Маркушин А.А. принимал участие в работе студенческих научных кружков. За время учебы принимал активное участие в научной деятельности, проанализировал большое количество зарубежной и отечественной литературы, продемонстрировал отличные теоретические знания и практические навыки, высокую способность к научному анализу.

Александр Александрович проявил незаурядные аналитические способности при обосновании гипотезы, целей и задач диссертационного исследования. Он провел глубокий и тщательный анализ отечественных и иностранных литературных данных по теме работы. Богатый литературный

материал грамотно использован при написании обзора литературы и обсуждении полученных результатов.

При выполнении экспериментальных исследований соискатель оценивал на практике гендерный статус пациентов, наличие или отсутствие депрессивного синдрома, острый болевой синдром, вариабельность сердечного ритма.

Тема диссертационной работы Маркушина А.А.: «Патогенез развития стрессовых реакций при проведении риносептопластики».

Маркушин А.А. самостоятельно осуществлял клиническое обследование и курацию пациентов с ринохирургической патологией, участвовал в мультидисциплинарных консилиумах. Основной сферой научных интересов Маркушина А.А. стало изучение патогенеза стресса при проведении операций в области наружного носа и в полости носа.

Работа выполнялась им методически грамотно, автор ответственно подходил к каждому этапу диссертационного исследования. Используя современные возможности современной медицины, соискатель проявил настойчивость и упорство, корректно осуществляя статистический анализ полученных результатов.

Маркушин A.A. обладает хорошими личностными И качествами, относится профессиональными ответственно К своим обязанностям, пользуется заслуженным уважением коллег и пациентов. Успешно сдал экзамены кандидатского минимума. С апробацией материалов диссертации всероссийских соискатель неоднократно выступал на конференциях и конгрессах.

В ходе подготовки диссертационной работы Александр Александрович Маркушин показал себя как подготовленный самостоятельно мыслящий исследователь, проявивший большую добросовестность, ответственность и самостоятельность в выполнении поставленных перед ним научных задач. Наряду с исследовательской работой, в период подготовки диссертации показал себя грамотным и эрудированным специалистом - исследователем. В этой связи следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение

вести научный поиск, большую работу с источниками на иностранном языке.

Говоря о личных качествах, нельзя не сказать, что Маркушин А.А., человек, умеющий брать на себя ответственность и пользующийся заслуженным авторитетом и уважением сотрудников кафедры.

Таким образом, можно заключить, что Маркушин А.А. является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

& Spattere

## Научный руководитель:

Декан факультета непрерывного медицинского образования, заведующий кафедрой оториноларингологии медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»,

д.м.н., профессор,

заслуженный врач РФ

« 25 » марта 2024 года.

117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 21,

корпус 3, каб. 205

Эл. почта: popadyuk\_vi@pfur.ru

тел.: 8 (495) 787-38-03 доп. 2001

Подпись В.И. Попадюка подтверждаю:

Ученый секретарь Ученого совета

медицинского института ФГАОУ ВО

«Российский университет дружбы народов

имени Патриса Лумумбы»,

доцент, кандидат фармацевтическах

В.И. Попадюк

Т.В. Максимова